

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

## 为聚力

## 破

## 强

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 我市入选第三批省级低碳试点县创建单位 碳 出新路 向绿发展

记者 陈京子 通讯员 李永余

阳光下,山坡上一排排深蓝色光伏阵列正输出电能;道路上,一辆辆用上新能源的绿牌公交车正在行驶,黑尾巴不见了

全省第三批低碳试点县创建单位名单近日公布,确定4大类、共7家低碳试点县创建单位,其中,我市入选 能源低碳发展类 试点县。

近年来,我市始终坚持 低碳发展、绿色优先 的理念,先后成立碳达峰碳中和工作领导小组、清洁能源发展工作领导小组,制定出台《关于推进清洁能源发展的意见》《瑞安市统筹推进能源绿色低碳发展和保供稳价工作三年行动方案》等指导性文件,各项工作取得显著成效,能源体系建设走在前列、风光倍增 工程加速推进、能源低碳试点全面落地,不断夯实绿色低碳发展基础。2021年至今,我市已成功申报低(零)碳村(社区)试点8个,乡镇(街道)试点1个。



马屿镇林光互补光伏发电项目

### 风光倍增 工程加速推进 并网容量超9.3万千瓦

今年3月,浙江大唐瑞安马屿镇50兆瓦 林光互补 光伏发电项目实现首批20兆瓦并网。该项目是我市首个林光互补 光伏发电项目,总投资2.6亿元,项目全容量并网后,预计可实现年上网电量5492万千瓦时,节约标煤17万吨,减少二氧化碳排放3.7万吨。

马屿镇丰富的林地资源与完善的电力基础设施吸引了该项目落地,同时该项目的落地也打通了马屿镇 绿水青山 与 金山银山 的转换通道。

这个项目用地571亩,全部来自于瑞峰村的土地流转。这些地以前都是荒地,村民会去割茅草、砍柴卖钱,但是一担100斤的柴火只能卖10元,而一亩地最多能砍五担。马屿镇项目攻坚专班干部朱金胡介绍,现在通过土地流转,村里113户村民每年总计可增收17万多元。

在此之前,瑞安已成功列入浙江省整县(市、区)推进分布式光伏规模化开发试点,聚焦重点区域,集中连片开发分布式光伏发电项目。2022年至今,瑞安已并网容量超9.3万千瓦。同时,省千项万亿 工程瑞安1号海上风电项目已实现陆上计量站开工,海域部分已签订海洋出让合同并办理海域使用权证。

### 先试先行深挖节能降碳潜力 首批林业碳汇交易900吨

购买碳汇既响应了号召为国家实现 双碳 目标贡献力量,也考虑了实际需要,这笔减排量将用于中和企业日常产生的碳排放。新力新材料总经理陈培告诉记者,他们在瑞安首批林业碳汇认购签约仪式上认购了500吨林业碳汇核证减排量。

今年3月,瑞安首批林业碳汇认购签约仪式分别进行了三笔碳汇交易,共卖碳汇900吨,每吨价格100元,共计9万元。这笔 碳交易 卖出的并非是实

体的煤炭,而是经量化核证后树木吸收的二氧化碳,也是温州首批区域性林业碳汇交易。

作为浙江省第一批林业增汇试点县、省首批浙林碳汇(碳普惠)项目减排量开发试点县,瑞安深入挖掘降碳潜力,全力做好降碳工作。今年,我市还被列入浙江省第三批减污降碳协同试点,经开区获评省级绿色低碳工业园区。

与此同时,瑞安还加大充电基础设施建设力度,优化充电基础设施规划布局,切实保障新能源汽车充电需求,为市民绿色低碳出行保驾护航。目前,全市累计建成公共充电站144座,公共充电桩1673个,公共充电设施乡镇(街道)覆盖率90%,并成功创建充电基础设施示范样板县。

下一步,瑞安将以能源供给低碳化、利用高效化、改革体系化为路径,着力构建能源供给、消费、制度三大体系,进行能源项目和基础设施攻坚,打造综合能源服务基地,加快用能和碳排放核算改革,助力瑞安实现碳达峰碳中和目标。市发改局相关负责人说。

## 市人大常委会召开产业平台能级提升议案办理工作汇报会 五大产业平台1至10月 完成投资127.65亿元

本报讯(记者 徐梦依 通讯员 陈蕾蕾)12月5日上午,市人大常委会主任应希克主持召开 提升产业大平台能级 促进经济高质量发展 议案办理工作汇报会,市委党委、常务副市长邱忠瑜,市人大常委会副主任吴功宜,市人大常委会相关工委办、市府办、市发改局等单位负责人参加会议。

会上,邱忠瑜汇报了议案办理总体进展情况,及下步工作安排。塘下新区、经济开发区、滨海新区、江南新区、市甌飞开发建设管理中心等五大产业平台单位重点汇报了议案办理的困难与问题。与会人员围绕空间拓展、要素保障、企业外流、侨贸小镇运营等方面进行了交流发言。

据了解,今年以来,五大产业平台经济指标呈现持续恢复、回升向好态势,重点项目有序推进,重点问题破解取得一定成效,五大产业平台共有重点建设项目92个,总投资912.34亿元,2023年度投资计划110.81亿元,1至10月已完成投资127.65亿元,完成率115.20%。

应希克指出,市政府高度重视产业平台能级提升议案办理工作,目前,推进工业供地成效明显,投资产出规模效益可观,体制机制建设取得进展,成绩值得充分肯定,但产业规划、用地保障、企业外流等方面存在的问题仍不容忽视。

应希克强调,要始终坚持以攻坚的态势,强力推进议案办理工作。下一步,相关单位要突出工作重点,聚焦用地指标、资金保障、高压线等设施迁移、侨贸小镇产业打造、物流园区建设、重大产业项目推进、大项目招引落地、基础配套设施建设、存量土地及厂房盘活等九个重点问题,采取有针对性的措施,努力予以解决。要严格落实责任,市级层面要持续细化任务清单,明确时间节点,将责任分解落实到分管市领导与相关部门,切实强化面上统筹协调,充分发挥部门专业力量,五大平台要针对个性问题细化工作任务,共同推动议案办理走深走实。要坚持高位谋划,统筹安排,合理确定平台功能定位,以片区综合开发的形式进行科学布局,避免配套设施闲置浪费。

## 为助推瓯窑产业 可持续发展建言献策

市政协领导参加陶山民生议事堂活动

本报讯(记者 陈希林)12月7日上午,陶山民生议事堂开展专题协商活动,为助推瓯窑产业可持续发展积极建言献策。市政协主席施巨耀、副主席陈荣臻,市政协提案委和科技委负责人,市资规局、市住建局、市文广旅体局、市国投集团、陶山镇负责人和陶山民生议事堂成员等参加活动。

施巨耀一行实地察看了陶山镇丰南村现状以及陶山窑、陶山瓯窑青瓷博物馆和个别陶艺工作室,询问了解丰南村瓯窑产业发展现状及下步思路。

座谈会上,陶山镇负责人介绍了目前该镇的项目情况。设计单位有关负责人介绍了陶山作为 千年瓯窑古镇,将在全域打造 艺、禅、雅、趣 不同景观

项目的有关情况。随后,与会人员围绕如何推动瓯窑产业可持续发展献计献策。相关部门单位就项目立项、林地指标、道路提升、文化旅游等问题分别作了回应发言。

施巨耀强调,要明确定位,深度挖掘,抢先打造,立足产业发展带动乡村振兴,以城镇建设和康养发展为主题,把瓯窑古镇作为文旅重点项目进行打造,串点连线,将分散的瓯窑工作室连接起来,积少成多,打造成瓯窑小镇,关注瓯窑产品集成化,开发多样性的产品,满足不同消费群体的需求,重新梳理,陶山镇政府要梳理开发项目,考虑资地平衡,可以利用国资企业推动瓯窑产业发展,真正做到工业强镇、农业富镇、文化兴镇。

## 方案新鲜出炉! 瑞安体育馆将华丽升级



瑞安农商银行  
**续贷通**  
一次贷十年,贷款更省心!  
面对北京、上海、广州、深圳、杭州、温州等城市发放  
十年无还本,年利息低至3.8%  
详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线:4008057702

中国工商银行  
**兴农贷**  
额度最高80万元 信用50万元  
年利率低至4.2%  
详情请咨询工商银行各网点 咨询热线:65618097

看新闻 赢门票  
塘河夜游 每日限量2张  
每天上午10:30开抢  
咨询热线:0577-58895598  
免费抢票入口 购票入口

云江丰味  
云江丰味·味从山海来  
订座电话:18106790869  
瑞安市安福路30号(瑞安日报大楼)

瑞安日报 分类广告  
今日接稿 明日见报  
证件票据遗失声明 出租出售信息  
婚介招聘公告 二手买卖资讯...  
[投稿联系方式]  
1) 微信号:13780135386  
2) QQ:14084052 (3) 电话:65917777  
支付宝或微信转账皆可 登报回执可快递可自取